

盘点2014年中国文化热门话题

新华社上海12月27日电(记者俞菀王琳琳)2014年,具有划时代意义的文艺座谈会召开,开启了文化建设的新局面。这一年,弘扬优秀传统文化渐成文化建设的自觉意识,不少国人踏上了文化“寻根之旅”。

这一年,许多人“蛮拼的”,许多人在感慨“时间都去哪儿了”,于是,许多人在呼吁“且行且珍惜”,许多人在哼着“小苹果”、“心花路放”地接受着各色新奇的“XX挑战”,传递温馨、快乐与关爱……

新时期的文艺工作座谈会

72年前,延安文艺座谈会开启了人民文艺的崭新纪元;72年后的2014年10月,习近平总书记主持召开了新时期文艺工作座谈会。此次座谈会科学地回答了新时期事关文艺繁荣发展的系列重大问题,是推动我国文艺繁荣发展、开创文化建设新局面的行动指南。

弘扬优秀传统文化

中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉,是涵养社会主义核心价值观的重要源泉,也是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的坚实根基。专家认为,向世界亮出“中国名片”需要一个“接地气、有创意”的切入点,而中华优秀传统文化恰好为我们提供了绝佳的“抓手”。



12月27日,在新疆昌吉回族自治州阜康市进行的2014—2015年度全国自由式滑雪雪上技巧锦标赛中,哈尔滨体院队华泽亮以65.88分的成绩夺得男子组季军。图为华泽亮在比赛中。

与C罗、梅西共同入围金球奖 德国门将诺伊尔低调面对

新华社柏林12月26日电 与C罗、梅西共同入围2014年金球奖最终候选名单的德国门将诺伊尔26日在接受德国媒体采访时表示,自己并不是这个奖项的最有力竞争者。

诺伊尔说:“我当然不是最热门的人选,另外两位候选人是国际足坛的标志性人物,他们当然更有希望。”

如果诺伊尔最终能够当选,那么他将成为自1990年的马特乌斯以来首位获得金球奖的德国球员,而上一个夺得该奖项的门将是1963年的苏联“门神”雅辛。

据悉,2014年金球奖评选结果将于明年1月12日公布。



昨日,市国资委迎新羽毛球赛在东部新城文化广场动力健身中心举行,来自全市11个县(市)区国资委企业的11支代表队、70余名运动员参加了比赛。经过一天的较量,最终鄞州、奉化、北仑3队获得前三名。图为比赛中的镜头。

【紧接第1版①】对接更彻底,仍是摆在创新型城市建设面前的重要课题。市科技局的一项调查显示,我市科技成果(含专利)的总体转化率为66%,其中高校转化率不足20%。

面对科技成果转化政策体系不够完善、转化过程风险高、市场导向性不足、成果供给方和接收方信息不对称等问题,今年5月,市政府出台《关于加快推进科技成果转化工作的意见》明确,2014年市财政安排1亿元科技成果转化专项资金,鼓励企业与高校院所成立公司制的新型创新载体、设立成果中试基地。

【上接第1版②】今年7月,我市法院阳光司法服务平台正式投入运行,该平台集成了审判流程公开、裁判文书公开、执行信息公开三方面的内容,并整合链接了中国裁判文书网、浙江公开网、淘宝拍卖会、全国法院失信被执行人信息查询系统等。通过这一平台,律师、诉讼当事人和社会公众足不出户,就能方便地查阅大多数

【紧接第1版③】她的社区治理理念得到了各方肯定,由于划船社区动员社会各方参与社区治理取得了骄人的成绩,在今年11月3日举行的全国深化平安中国建设会议上,中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱通过视频连线与俞复玲进行了对话交流,中央综治办领导在听取了划船社区的经验汇

脉,是涵养社会主义核心价值观的重要源泉,也是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的坚实根基。专家认为,向世界亮出“中国名片”需要一个“接地气、有创意”的切入点,而中华优秀传统文化恰好为我们提供了绝佳的“抓手”。

这一年,我们更关注古诗词节目、汉字书写大赛。北京APEC会议上的“新中装”令世界惊艳。“我相信,不管将来子女走到什么地方,从事什么职业,中华诗词都将成为其人生的文化底色。父母亲不可能永远陪伴孩子,但我们的文化,我们的民族认同感,会永远陪伴着他们。”“宝宝念诗”微信公众号发起人韩可胜说。

时间都去哪儿了?

2014年春晚,《时间都去哪儿了》一曲引发了人心的共鸣,对亲情的浓浓呼唤更是瞬间钻入人心。此后,围绕着“时间都去哪儿了”的主题,网民分享着对亲人及过往的满满回忆。“就在我忙得透不

过气来的时候,突然听到了这首歌,果断决定回家吃饭。”一位网友说。

中国电影“心花路放”?

2014年,《心花路放》摘得国产电影票房冠军,至此国产电影史上票房前三名全部被喜剧片“霸占”。轻松的题材、轻薄的成本、轻快的风格,此类影片成为新时期中国电影一个重要“流派”。

业内人士分析,以《心花路放》为代表的“轻电影”的成功,离不开互联网思维指导下主创品牌和营销渠道;而影评人则认为,它们的“叫座”关键还在于嬉笑怒骂间反映了社会现实和普通人心态。不过,平心而论,与《星际穿越》等引进大片相比,中国电影还有很长的路需要追赶。

明星“且行且珍惜”

“恋爱虽易,婚姻不易,且行且珍惜”,明星丈夫陷入丑闻后,明星妻子马伊俐的

发声令人唏嘘。公众人物当自重,这一年,当一些明星嫖娼、吸毒的消息传来后,社会公众更希望他们能够吸取教训、遵守法律、遵循道德,“且行且珍惜”,莫做烂榜样。

小苹果

韩国“鸟叔”,我们有“小苹果”。除了歌词朗朗上口,曲意“平易近人”,其传达的诙谐、豁达和喜悦,也是其感染人心的重要因素。网民称《小苹果》是中国“全民神曲”,而《小苹果》的“征兵版”、“广场舞版”等也迅速走红网络。

XX挑战

2014年夏天,“冰桶挑战”从海外风靡至国内,科创界的众多大佬、武侠门派的英雄好汉,纷纷参与其中。在上述创意启发下,“微笑挑战”于11月蹿红网络。众多“80后”、“90后”参与者说,此举传递了快乐、温馨和正能量。

鄞州区又多了一家博物馆 鱼文化博物馆昨日开馆



图为观众正在参观鱼文化博物馆。(南华 摄)

本报讯(记者南华 通讯员沈松虎 福求)昨日,鄞州区鱼文化博物馆在瞻岐镇开馆。

该博物馆内设备基本陈列厅和临时展示厅两个展厅。基本陈列厅共有“远古鱼化石的奥秘”、“鱼与竹雕艺术”、“鱼与陶瓷艺术”、“鱼与书画艺术”等10个主题展区,展出千余件“鱼文化”系列藏品。已故中国著名教育家、书法家、文物鉴定家启功先生题写的“华夏鱼文化”真迹成为镇馆之宝;临时展示厅将不定期举行其他主题类展览,并开设“博观讲堂”,为市民提供公益讲座、公益鉴定和免费咨询服务。

据有关专家介绍,鱼文化是一个独特的文化门类,中国鱼文化源远流长、博大精深,它以文化符号的方式承载着民族的旨趣和精神,诠释着历代先民对鱼文化的崇奉与追求,具有独特的历史、艺术和研究价值。

柬埔寨吴哥艺术特展亮相北京

新华社北京12月27日电(记者隋笑飞)由国家文物局、北京市人民政府合办的《高棉的微笑——吴哥艺术特展》26日在首都博物馆开展。

该展展品全部来自柬埔寨国家博物馆,总计80件(套)文物,包括大型石刻及青铜等不同材质和形式的文物,展示了公元9—14世纪柬埔寨古代鼎盛时期创造的吴哥艺术。展览图文并茂,最大程度地还原了吴哥风貌,也让观众更加完整地了解吴哥文化与历史。

国家文物局副局长顾玉才表示,20年来,中国为修复吴哥古迹做出积极贡献。这一展览既能为中国的东南亚文化艺术史、宗教史研究专家提供很好的交流互鉴机会,也将为中国观众带来一次赏心悦目的艺术享受,深化中柬两国人民的相互了解和友谊,推动中柬友好关系深入发展。

承办方北京华协文化公司相关负责人介绍,本次展览特别推出一批高品质文化衍生品,包括手织围巾、钱包、手提包、服饰、精美木雕、装饰品以及精美的丝质、棉质和木质等手工艺品,它们均来自柬埔寨本土。

据悉,该展将在北京、广东两地分别展出,在华总展出时间为6个月。

影片《十万个冷笑话》在甬点映

本报讯(记者南华 通讯员张梦圆 琦萍)由国产人气漫画改编的同名电影《十万个冷笑话》,前日在鄞州万达影城点映。据悉,该片将临时提档到12月31日正式登陆全国院线,同日在我市上映。

影片《十万个冷笑话》中主人公呆毛、哪吒、李靖、匹诺曹等人气偶像悉数亮相,是一部不折不扣的喜剧。这部超人气“网生代”喜剧电影,吸引了我市不少网友观众的关注。

歌手尹相杰因涉毒被拘 以一曲《纤夫的爱》出名



新华社北京12月27日电(记者卢国强)记者27日从北京警方证实,警方在25日抓获涉嫌非法持有毒品且尿检呈阳性的歌手尹某某。

北京警方通报,25日18时许,警方根据群众举报,在北京朝阳区一小区内将涉毒人员尹某某(男,45岁,歌手)抓获,现场缴获冰毒等毒品10余克。经现场检测,尹某某尿检呈甲基苯丙胺阳性,并承认非法持有毒品和吸毒行为。目前,尹某某因涉嫌非法持有毒品罪被警方依法刑事拘留,警方正在进一步调查。

据知情人透露,尹某某就是歌手尹相杰。尹相杰,1969年出生,北京人。1993年,他与于文华合唱《纤夫的爱》一举成名,出道20余年。

东海景花苑一期交付公告 (推广名:东海府)

尊敬的东海景花苑一期业主:
您购买的东海景花苑一期低层房屋现取符合合同约定的交付条件,可以交付,从2014年12月29日起,请您在合同约定的最后交付日前携带相关资料到东海景花苑一期交付处现场办理相关交付手续。详情请咨询交付专线:87378777。

宁波雅戈尔高新置业投资有限公司 2014年12月28日

海峡两岸拳击精英赛宁海“开打” 女拳王徐春燕坦陈练拳“辛酸史”

本报讯(林海 王静雅 陈云松)昨晚,“日安澳门杯”宁海首届海峡两岸拳击精英赛在宁海县体育馆举行,1000多位观众在现场观看了这场难得的8对拳击运动员同台竞技赛。本次比赛不仅有台北市拳击协会理事长郭枝来先生出席,而且有新晋WBC女拳王徐春燕前来助阵并为运动员颁奖。

在比赛间隙,徐春燕接受了记者的采访。原来,她是2005年宁波市体工队成立女子拳击队之初就加入该队的运动员,从过去的52公斤级一直打到了职业拳击的次轻量级。跟着教练田东来到宁波的她透露,练拳击是缘于自己小时候比较调皮,因为在家里是独生女,妈妈特别心疼她练拳,但最终她还是坚持了下来。“那时条件比较艰苦,现在回头想想特别不容易。”徐春燕说。每天早晨5点半起床,一天三练,历时8个多小时。至今她还记得当时队友们编的一句口号:“0808不得了,元旦早上万米跑。”为了弥补技术的不足,她们主攻体能训练,每天早上跑1万米;而且每一圈必须跑到两分钟以内,不然就罚跑5圈,最终结果是她跑了34圈。她接触职业拳击是在2008年,那时田东让她去韩国,陪拳王打职业比赛。直到今年正月初六,



图为比赛中的镜头。(林海 摄)

她终于获得了WBC女拳王称号,5月她又成功卫冕。

今年9月,她参加了北京卫视拍摄的节目《勇敢的心》。前不久,作为WBC女拳王的她参加了在美国拉斯维加斯举行的WBC(世界拳击理事会)年会,

见到了各级别的拳王,包括泰森。目前,有很多拳击推广人给她发邮件邀请她参加比赛。不过,她表示,自己最近社会活动多,没怎么训练,故参赛需要两三个月时间准备。“估计最早要等到明年二月份。”徐春燕说。

与广东队打得难解难分被拖入加时赛 八一广博笑到最后

本报讯(广博文具特约记者姬联锋)八一广博女篮昨晚在客场与广东队对阵的比赛出乎意料地艰难,两队在40分钟的时间里打成76:76,比赛被拖入加时赛。最终八一广博以93:87的总比分获胜。

在昨晚的比赛之前,八一广博以6胜3负的战绩在积分榜上排名第二,而广东队以2胜6负的战绩排名第六,从排名上看,八一广博的实力明显占优。在本赛季分区赛阶段的两场比赛中,八一广博与广东队各胜一场。而在常规赛首个循环的较量中,八一广博在主场曾以86:75击败了对手。在昨晚的比赛之前,八一广博已击败多个劲敌,可以说是士气正盛,然而昨晚的比赛开始后,反而是广东队率先取得领先优势。



研创新服务平台发出求助。不到一周,南京航空航天大学、西安工业大学等4所高校纷纷响应,表示可以提供解决方案。

宁波还设立6000万元专项资金,联合国内外知名高校和院所,聚焦高端智力,构筑科研高地。集中用好创新资源攻克核心技术、破解重大瓶颈制约,组织实施石墨烯、新材料、智能装备、生命健康等四个重大科技产业化专项,南车超级电容器、墨西科技的石墨烯、泰先公司的碳纤维等一批战略性新兴产业项目基本建成并正式投产。

今年我市还发布了《宁波市石墨烯技术创新和产业发展中长期规划》,力争到2023

年,形成具有千亿级规模的宁波石墨烯产业集群。

今年以来,我市共引进高新技术项目449项,输出技术883项,交易额5.43亿元;吸纳技术1460项,交易额10.7亿元。同时,天德投资引导基金“杠杆效应”不断放大,跟投资金46余万,撬动社会资本4.3亿元,实现近10倍放大效应。另外,两家科技支行在全市200多家创新型初创企业贷款近12亿元。

“创新”驱动“新常态”。明天的宁波一定会勇闯勇试、疾步向前,让更多科技成果从“金蛋”变成金灿灿的新兴产业。

司法信息,并实现与法院、法官的互动。同时,两级法院还依托法院门户网站加大了各类审判信息的公开力度,通过微博、广场LED屏等直播庭审实况。根据中国社科院年初发布的《中国司法透明度指数报告》,我市的司法透明度指数在全国处于领先地位。

长期以来,法院在确定具体案件的审判人员时,采用庭长人工分案的方法,这

种方法会导致部分当事人和代理人通过各种关系,选择对自己有利的法官承办案件,以及个别法官受人请托、伸手要案等不正常情况。为此,两级法院引入电脑随机确定审判人员的方法,从源头上杜绝“人情案”、“关系案”的产生。为确保合议庭依法独立行使审判权,我市法院还在刑事案件的审判中全面推行量刑规范化改革,对常见多发的

俞复玲心语

作为十八大代表,我做的虽然只是

“小巷总理”的事,但时刻关心着党的大政方针。十八届三中全会提出了“社会治理”,它与过去提的“社会管理”虽只有一字之差,但含义差别很大,“管理”的主体是单一的政府,多是自上而下的,而“治理”的主体除了政府之外,还有社会组织等,主体各方通过协商与合作,共同

16类犯罪,根据情节不同,统一量刑标准。为遏制恶意诉讼、虚假诉讼等不诚信诉讼行为,市中院还在全省率先探索建立庭前诚信诉讼宣誓制度,引导诉讼当事人依法行使诉讼权利、履行诉讼义务。

此外,我市法院还全面推广运用执行监控移动终端,尝试对执行权全程留痕管理,并试点分段执行,以杜绝暗箱操作,使执行更加透明公开。

决定和处理公共事务。社会治理延伸到社区,就是建立各式各样的平台,让居民都参与到社区事务中来,成为社区服务的提供者和享受者。在我们划船社区,可以说社工担子重千斤,社会组织挑八百,社会组织干了很多我们社工没有精力或不擅长干的事。